

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Kedves Kutatótársak!

Az MTA új Doktorai!

Egy majd' kétszáz éves nemzeti intézményt a hagyományai is jellemeznek. A Magyar Tudományos Akadémia egyik tradíciója, hogy Székháza Dísztermében adják át az MTA-doktori okleveleket. Jelképes gesztus ez, annak hangsúlyozása, hogy a legrangosabb hazai tudományos címet elnyert kutatók méltán érezhetik magukat otthon a Széchenyi téri palotában.

Mint talán Önök közül is sokan hallottak róla, egy átmeneti ideig nem lesz lehetőség hasonló ünnepségre e helyen, hiszen májusi közgyűlésünket követően megkezdődik a tudomány palotájának részleges felújítása. A tervek szerint 2024. október végéig a Díszteremben nem lesznek rendezvények. Ezt követően viszont egy korszerűsített, de az eredeti hangulatát és pompáját megőrző Díszteremben kezdhetjük meg a jövő évi tudományünnepi rendezvénysorozatot, illetve az Akadémia bicentenáriumi ünnepségeit.

Kedves Kollégák!

Csaknem három évtizede már annak, hogy magam is itt ültem egy hasonló ünnepségen, arra várva, hogy átvehessem akadémiai doktori okleveletem. Bár a dokumentumon csak az én nevem volt olvasható, tudtam, hogy az elért eredmény nem csak az én érdemem volt.

Az MTA doktora cím megszerzése – miként a tudomány művelése is – napjainkban a tudományterületek egy részében már nem magányos kutatók elszigetelt, minden és mindenki mástól független teljesítménye, hanem gyakran csapatmunka eredménye, de a doktori eljárásban mégiscsak el kell tudnunk különíteni az egyént, a pályázó teljesítményét.

Tanárok, mentorok, kutatótársak, kollégák, pályatársak itthon és külföldön – kisebb vagy nagyobb mértékben, de mindannyian részesei az elért eredménynek. Hiszen sokszor egy beszélgetés, egy ötlet, egy közösen kitalált új módszer, egy együtt megérlelt új gondolat jelenti a továbblépést a munkában és végső soron az MTA doktora cím felé.

E csapatnak pedig természetesen részét, mégpedig legfontosabb részét családtagjaik alkotják, akik a mindennapokban a támogató háttérrel, a nyugalmat biztosították Önöknek ehhez az embert próbáló időszakhoz.

Kedves Kutatótársak!

Freund és Benkő elnök urakhoz csatlakozva én is azt remélem, hogy a megtisztelő cím, amelynek máától birtokosai, további aktivitásra sarkallja Önöket nem csupán egy szakterület kiválóságaként, hanem tudományszervezőként és tudomány-népszerűsítőként is. Arra biztatom Önöket, hogy támogassák azokat az erőfeszítéseinket, amelyek célja a fiatalok érdeklődésének felkeltése a tudomány iránt és a tudományos gondolkodásmód a társadalom minél szélesebb köreiben való terjesztése.

Bízom benne, hogy a közeljövőben sokszor találkozunk majd pályázatok elbírálásakor vagy éppen a bicentenáriumára készülő Akadémia nyilvános rendezvényein.

Gratulálok Önöknek, a továbbiakban pedig inspiráló munkát és kiemelkedő eredményeket kívánok!